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16β Πηγές 5

ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΑΝΑΤΑΡΑΧΕΣ ΣΤΗ ΦΛΑΝΔΡΑ

13ος αιώνας

Ο ανταγωνισμός μεταξύ των τεχνιτών-μικρεμπόρων και των ισχυρών αριστοκρατών υφασματεμπόρων  οδηγούσαν σε απεργίες και εξεγέρσεις, και στο Ντουαί εκδόθηκαν διατάγματα με σκοπό να περιορίσουν τις αναταραχές. Όταν παρ’όλα αυτά συνέβαιναν, η τιμωρία ήταν παραδειγματική.  
α. Αντιαπεργιακή διάταξη. Ντουαί,  1245

Δηλώνεται ότι κανένας μέσα σε αυτή την πόλη δεν θα πρέπει να τολμήσει να κατέβει σε απεργία, είτε πρόκειται για αστό είτε όχι, για αξιωματούχο ή για κατώτερη γυναίκα της υπηρετικής τάξης · και όποιος  επιχειρήσει τέτοιο πράγμα, θα πληρώνει πρόστιμο 60 λίβρες και θα εξοριστεί από την πόλη για ένα χρόνο και μία ημέρα. Και αν δεν έχει κατέβει κανείς σε απεργία, όποιος έκανε την καταγγελία θα υποστεί την ίδια ποινή, όποιο και αν είναι το επάγγελμά του. 

[Εκδόθηκε] τον χρόνο 1245, τον μήνα Ιανουάριο.

β. Διάταγμα των δημοτικών αρχόντων. Ντουαί, 1266 

Και αν κάποιος αστός ή οποιοσδήποτε άλλος συμπράξει με ανθρώπους που έχουν κατέβει σε απεργία ή έχουν συναθροιστεί ενάντια στους νόμους της πόλης ή έχουν αρνηθεί να εργαστούν ή έχουν προκαλέσει αναστάτωση στις εργασίες οποιουδήποτε επαγγέλματος, ή αν τους έχει προσφέρει ένοπλη δύναμη ή βοήθεια ή συμβουλή, θα πληρώσει πρόστιμο 50 λίβρες και θα εξοριστεί από την πόλη για ένα χρόνο. 

1266, Κυριακή πριν από τη νηστεία της Μαγδαληνής [18 Ιουλίου]

γ. Ποινές σε απεργούς εργάτες της υφασματοβιομηχανίας. Ντουαί 1280

Το 1280, την Τετάρτη [4 Δεκεμβρίου] πριν από τη γιορτή του Αγίου Νικολάου επιβλήθηκε δικαιοσύνη στην πόλη αυτή με τον αποκεφαλισμό του Ανετόν Λαουβιέ, του Γεχάν Μπουσερί και του Κολλάρ Κολέ, υφαντουργών, εξαιτίας των ζημιών που επέφεραν στους δημοτικούς άρχοντες [eschevins] και το δημοτικό συμβούλιο αυτής της πόλης, ενάντια στους νόμους που επιβλήθηκαν πρόσφατα σε αυτή την πόλη. 

Ιωάννης Ποστώ - Ιωάννης Ερμανφρουά από το Αρράς

Οι δύο αυτοί κόπτες υφασμάτων εξορίστηκαν δια παντός, επί ποινή αποκεφαλισμού, για παρεμπόδιση και αναστάτωση εργασίας στην πόλη αυτή, κατά παραβίαση των νόμων και των συνηθειών αυτής της πόλης. 
Εορτή της Αγίας Λουκίας [13 Δεκεμβρίου] 1280.
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